

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Обуховой Аины Алексеевны на тему «Роль комплексного обследования кардио-респираторной системы при оценке эффективности лечения фиброзирующих интерстициальных заболеваний легких», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности - 3.1.18. Внутренние болезни

Прогнозирование и поиск новых лечебных подходов фиброзирующих интерстициальных заболеваний легких является актуальной проблемой внутренней медицины. Фиброзирующие интерстициальные заболевания легких – это интерстициальные заболевания легких, характеризующиеся прогрессирующим фиброзом. Особенностью данной группы патологий является крайне неблагоприятный прогноз. Это подтверждают поздняя верификация диагноза, появление новых быстропрогрессирующих фенотипов, отсутствие специфического этиотропного лечения, приводящего к полному излечению от болезни.

Портативная неинвазивная вентиляция легких уже давно зарекомендовала себя при лечении острой и хронической дыхательной недостаточности различного генеза. Однако встречаются лишь единичные зарубежные работы, посвященные оценки эффективности респираторной поддержки аппаратами неинвазивной вентиляции легких у больных фиброзирующими интерстициальными заболеваниями легких в амбулаторных условиях, в то время как отечественные исследования в этой области и вовсе отсутствуют. В диссертационной работе Обуховой А.А. впервые проводится оценка эффективности краткосрочной респираторной поддержки методом кардиореспираторного нагрузочного теста, раскрываются новые подходы в лечении.

Другой важной задачей является составление точной прогностической модели, которая помогла бы клиницисту персонифицировано подходить к каждому пациенту и находить наиболее верную лечебную тактику. Для этих

целей автор предлагает внедрять широкий комплексный подход в диагностике, опираясь на который можно определить факторы, влияющие на прогноз.

В текущем контексте тема диссертационной работы Обуховой А.А. представляет собой несомненную актуальность.

Цель работы логична, задачи, сформулированные для ее решения, поставлены корректно. Основные результаты работы, изложенные в автореферате, проиллюстрированы таблицами и рисунками, подкреплены убедительными статистическими обоснованиями. Для выполнения исследования автором применены современные методы диагностики, в том числе «золотой стандарт» - кардиореспираторный тест.

Научная новизна заключается в том, что автору удалось продемонстрировать важность комплексного исследования кардиореспираторной системы для составления прогноза и оценки эффективности проводимой терапии. Впервые проведена оценка краткосрочной респираторной поддержки портативными аппаратами неинвазивной вентиляции легких в амбулаторных условиях у больных фиброзирующими интерстициальными заболеваниями легких.

По теме диссертационного исследования опубликовано 4 печатные работы, из них 3 статьи, рецензируемых Высшей аттестационной комиссией при министерстве науки и образования Российской Федерации. Результаты работы несут не только научную, но и практическую значимость, и могут быть использованы в клинической работе врачей пульмонологов. Полученные данные представлены на региональных, всероссийских конференциях и конгрессах с международным участием.

В тексте автореферата встречаются некоторые неточности, опечатки и некорректные формулировки, что не уменьшает научной и практической значимости полученных результатов. Структура автореферата логична,

соответствует общепринятым требованиям, результаты диссертационной работы изложены достаточно полно для формирования выводов.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что диссертационная работа Обуховой Анны Алексеевны «Роль комплексного обследования кардио-респираторной системы при оценке эффективности лечения фиброзирующих интерстициальных заболеваний легких» является завершенной научной работой и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденным Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями №1168 от 01.10.2018 г., №426 от 20.03.2021 г.), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни.

«2 » декабрь 2024 года

д.м.н., профессор,  
профессор кафедры госпитальной терапии  
имени академика П.Е.Лукомского ИКМ,  
ФГАОУ ВО РНИМУ  
им. Н.И. Пирогова Минздрава России  
(Пироговский Университет)

  
Байкова О.А.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (Пироговский Университет)  
117513, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1.  
Тел.+7 (495)434-03-29; e-mail:rsmu@rsmu.ru

Подпись профессора Байковой О.А. заверяю

Ученый секретарь ФГАОУ ВО РНИМУ  
им. Н.И. Пирогова Минздрава России  
кандидат медицинских наук, доцент

  
Демина О.М.

